

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Oáza dětských snů a radosti

Zahrada havířovské Mateřské školy Balzacova se i díky Nadaci OKD proměnila v místo pro nejroztodivnější hry a zábavu

HAVÍŘOV – V oázu pohybu, odpočinku a dětské radosti se díky příspěvku Nadace OKD, města Havířova a dalších partnerů proměnila zahrada Mateřské školy Balzacova v Havířově-Podlesí. Vyroستlo na ní hřiště plné atrakcí – s lanovou dráhou, vodními prvky, zabudovanou trampolínou, basketbalovými koši a dalšími atrakcemi.

Příspěvek pro zlepšení života dětí ve městě, které vzniklo jako noclehárna pro horníky.

„Na začátku byla myšlenka oživit zahradu školy, ale co dál? Z výtvarných námětů dětí jsme společně vytvořili projekt, ujasnili si s dětmi, co by na zahradě nemělo chybět, a shodli se, že základním materiálem by mělo být dřevo,“ vzpomínala při slavnostním otevření hřiště ve středu 18. května na začátek velké rekonstrukce ředitelka školky Miroslava Turecká. Před očima dětí i učitelů se poté začal objevovat svět, ve kterém se budou odehrávat ty nejroztodivnější dětské hry.

Nadace OKD vyslyšela tato přání a přispěla na renovaci zahrady 400 tisíci korunami. „To byl pro nás první impuls, který roztočil kolečko shánění dalších partnerů. Pod tento příběh se významně podepsal magistrát města Havířova, který podpořil náš sen jedním milionem korun a zaplatil projektovou dokumentaci nových zpevněných ploch i rekonstrukci zadního traktu zahrady, kde vznikl prostor na kola a koloběžky,“ popisovala Turecká.

Na zahradě mají děti nejen trampolínu a lanovou dráhu, ale také vodní svět s korytky a mlhovištěm, pískoviště, ministaveniště pro nejmenší, naučné tabule s ekosystémy lesa, louky a vody.

„Největší radost máme z toho, že se do realizace projektu zapojili rodiče dětí, kteří přiložili ruku



Symbolického odemčení zahrady se zhostil ředitel Nadace OKD Jiří Suchánek.

k dílu při závěrečných úpravách. Je to náš další příspěvek pro zlepšení života dětí ve městě, které původně vzniklo jen jako noclehárna pro horníky,“ řekl ředitel

Nadace OKD Jiří Suchánek, jemuž připadla příjemná povinnost symbolicky otevřít oázu dětských snů a zábavy velkým dřevěným klíčem.

Nadace OKD za tři roky své činnosti rozdělila přes 120 milionů korun mezi zhruba 800 veřejně prospěšných projektů, letos věnuje neziskovým organizacím a obcím na jejich aktivity okolo 60 milionů korun. Přibližně 80 procent financí přitom zůstává v moravskoslezském regionu.

Vladislav Sobol

Mateřská škola Balzacova

Mateřská škola na ulici Balzacově v Havířově-Podlesí působí od roku 1968. V současné době ji navštěvuje 100 dětí, rozdělených do čtyř věkových smíšených tříd. Smíšené třídy umožňují dětem poznat přirozené lidské vztahy ve společnosti, neoddělují „malé“ a „velké“, naučí je vzájemně se respektovat a tolerovat, pomáhat jeden druhému. Školka je jako jediná v Havířově zařazena do celonárodní sítě mateřských škol podporujících zdraví a smí proto užívat logo Zdravá mateřská škola. Podrobnosti na www.msbalzacova.cz.



MŠ Balzacova v Havířově-Podlesí navštěvuje stovka dětí. Čtyři třídy jsou věkově smíšené.



Účastníci slavnostního otevření oázy dětských snů a her přivítaly děti tancem s trásněmi.

Anketa Horníka

Co si myslíte o NOKD?

OSTRAVA – Po třech letech od založení (vznikla na začátku roku 2008) vyrostla Nadace OKD do pozice druhé největší firemní nadace v České republice a největšího donátora, který působí na území severní Moravy a Slezska. Reprezentuje hornickou obec, proto nás zajímalo, jak se na ni dívají právě zaměstnanci OKD a horníci vůbec. Osloveným jsme položili dvě základní otázky:

1. Jaký je váš názor na smysl, fungování a potřebnost Nadace OKD?
2. Kam by měla podle vašeho názoru především směřovat svoji pomoc?

Boleslav Byrtus (54)



předák provozů na povrchu na Dole ČSM-Jih:

1. Myslím si, že právě v našem

FOTO: Radek Lukša

rázovitém regionu je potřebnost takových projektů nesmírně vysoká. Žijeme v kraji, který je velice rozmanitý po všech stránkách našeho každodenního života. Jakákoliv pomoc, ať už je poskytována pro využití volného času a aktivit našich dětí a mládeže, pro podporu nějakým způsobem zdravotně postižených nebo k vytváření podmínek při rozvíjení různých aktivit našich těžce pracujících spoluobčanů je k nezaplacení. Budme za ni vděční.

2. Částečně jsem to nakouls již v první otázce, ale rád bych zdůraznil oblast související hlavně s naším zdravím, protože to máme opravdu jen jedno. Co si budeme říkat, sami všichni víme, že péče o naše seniory, o lidi s podlomeným zdravím v důsledku dlouholeté náročné práce v hornictví anebo již uvedené hendikepované lidi vyžaduje stále více a více zájmu, peněz a obětavosti. A všichni, kdo sledujeme dění kolem sebe, víme, že injektce státu do zdravotnictví se určitě nebudou zvyšovat, ba naopak. Proto směřujme nadační pomoc právě sem. Jakákoliv investice do zdraví našich dětí a občanů vůbec se vždy vyplatí. Díky za to, že Nadace OKD k tomu výrazně přispívá. **uzi**

Život píše příběhy

Hendikep se dá zvládnout – je důležité vědět, na koho se obrátit

Středisko rané péče SPRP Ostrava podporované NOKD pomáhá rodinám dětí se zrakovým a kombinovaným postižením

Před téměř osmi lety se Frankovým narodila jejich velmi očekávaná dcera Sabinka. Vedle radosti z jejího narození však rodiče museli čelit i starostem, které přinášelo její těžké zdravotní postižení. „Oním prvním článkem v celém řetězci, který nám podal pomocnou ruku, bylo Středisko rané péče SPRP v Ostravě,“ říká paní Franková. „Raná péče nám svou podporou a radami dala důležitý základ pro zdárný vývoj naší dcery.“

Díky této sociální službě, kterou Středisko rané péče SPRP Ostrava poskytuje rodinám v Moravskoslezském kraji v jejich

domácím prostředí, mohou rodiče dětí se zrakovým a kombinovaným postižením získat podporu v takové míře, aby mohli vychovávat své děti doma a nemuseli je umísťovat do ústavních zařízení. A o tom všem maminka Sabinky dále vypráví: „Ještě když byla dcera malinká, zjistili jsme, že má dětskou mozkovou obrnu kombinovanou s postižením zraku. Nebudu vyjmenovávat všechny peripetie, kterými musí rodina s dítětem s handicapem projít, a jak je to psychicky i fyzicky náročné. Když jsme se tehdy v naší nelehké situaci spojili s Ranou péčí a požádali

ji o spolupráci, začala k nám domů jezdit poradkyně a najednou jsme měli možnost obracet se na ni s problémy, souvisejícími s postižením naší dcery, a řešit je. Kdykoli jsme potřebovali nějakou radu, informaci nebo kontakt, vždy se nám jich okamžitě dostalo. Když totiž pečujete o dítě se zdravotním postižením, a nemáte proto času a sil nazbyt, je to neocenitelná pomoc. Navíc jsme se dozvěděli, co Sabinka potřebuje, aby svůj zrak dokázala maximálně využít. Velmi nás také inspirovaly hračky a pomůcky, které nám poradkyně půjčovala.“

Podle Martiny Dundérové, vedoucí střediska, je Raná péče výjimečná právě proto, že je rodině k dispozici ihned s příchodem jejich dítěte na svět. Tehdy se rodina s nečekanou situací snaží vyrovnat a hledá k tomu prostředky. Raná péče rodinám nabízí doprovod odborníka během raného období jejich dětí (maximálně do 7 let věku), což je období stěžejní a z hlediska jejich vývoje nenahraditelné.

„Sabinka udělala za ty roky, co jsme byli klienty Střediska rané péče, obrovský pokrok. Ten jsme zaznamenali, když jsme porovnali výsledky úplně prvního a posled-

ního zrakového vyšetření. V současnosti Sabinka dochází do 1. třídy speciální školy, kde se jí moc líbí a kde dobře prospívá. Volné dny bez školy Sabinka vyplňuje těšením se na nejbližší školní den,“ říká paní Franková.

Vedoucí ostravského střediska dodává: „Naše služba rodinám si zachovává svou profesionalitu, vysokou kvalitu a spokojenost jejich uživatelů také díky opakované finanční podpoře Nadace OKD, kterou velmi vítáme.“ **nokd**

za podpory:

nadace OKD